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INSTRUCTION: 
This section consists of FOUR (4) structured questions. Answer ALL questions. 

ARAHAN : 
Bahagian ini mengandungi EMPAT (4) soalan struktur. Jawab SEMUA soalan. 
 
QUESTION 1 
SOALAN 1 
 

a) List FOUR (4) principles of financial management.    

Senaraikan EMPAT (4) prinsip pengurusan kewangan  

[4 marks]  

[4 markah] 

 

b) Farluna Sdn. Bhd. is considering to invest in a common stock. The following 

information is given for each ordinary share. 

Farluna Sdn. Bhd. mempertimbangkan untuk melabur dalam saham biasa. 

Berikut adalah maklumat bagi setiap saham biasa. 

 
Economy 
conditions  

Keadaan 
Ekonomi 

STOCK PRIUSO 
SAHAM PRIUSO 

STOCK AIILIN 
SAHAM AIILIN 

Probability 
Kebarangkalian 

Return 
Pulangan 

Probability 
Kebarangkalian 

Return 
Pulangan 

Strong growth 
Pertumbuhan 
kukuh 

0.3 19% 0.4 15% 

Moderate 
Sederhana 

0.4 15% 0.4 12% 

Recession 
Kemelesetan 

0.3 8% 0.2 9% 

 
i. Based on the information above, compare each project’s return, standard 

deviation and coefficient of variation. 

Berdasarkan maklumat di atas, bezakan  setiap pulangan projek, sisihan 

piawai dan pekali variasi. 

[9 marks] 

[9 markah] 

 

CLO1 
C1 

CLO1 
C2 
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ii. By referring to your calculation, choose the riskier common stock and 

explain TWO (2) reasons for your answer.    

 Dengan merujuk kepada pengiraan anda, pilih bahagian saham biasa 

yang lebih berisiko dan terangkan DUA (2) sebab untuk jawapan anda. 

          [3 marks] 

          [3 markah] 

 

c) Below is the analytical income statement for the year ended 2020 for Sutera 

Book Distributor.  

    Berikut merupakan analisis penyata pendapatan bagi tahun berakhir 2020  

 bagi Sutera Book Distributor.  

Calculate: 
            Kirakan: 

i. Degree of operating leverage. 
Darjah leveraj operasi. 

 [3 marks] 
          [3 markah] 

ii. Degree of financial leverage. 
Darjah leveraj kewangan. 

 [3 marks] 
          [3 markah] 

 

iii.  Degree of combined leverage. 
Darjah leveraj gabungan. 

 [3 marks] 
          [3 markah] 

 

Sales/ Jualan 32,000,000 

Variable cost/ Kos berubah (19,200,000) 

Contribution margin/ Margin sumbangan 12,800,000 

Fixed cost / Kos tetap (8,000,000) 

EBIT / Perolehan sebelum faedah dan cukai 4,800,000 

Interest expense / belanja faedah (1,600,000) 

EBT / perolehan sebelum cukai 3,200,000 

Taxes / cukai (800,000) 

Net income / pendapatan bersih 2,400,000 

CLO1 
C3 



SULIT                      DPB50113: BUSINESS FINANCE  
 

 4 SULIT 
 

QUESTION 2 
SOALAN 2 
 
 
a) Explain THREE (3) types of instruments provided under long term financing. 

Terangkan TIGA (3) jenis instrument yang disediakan di bawah pembiayaan 

jangka panjang  

         [6 marks] 

         [6 markah] 

 

b) AHF Sdn. Bhd. is considering these two mutually exclusive investments that 

needs initial outlay of RM150,000. Below are the cash flows expected from 

each type of investments. The required rate of return is 13%. 

AHF Sdn. Bhd. sedang mempertimbangkan dua pelaburan eksekutif yang 

memerlukan kos RM150,000 sebagai modal awal. Di bawah adalah aliran tunai 

untuk kedua-dua pelaburan. Kadar pulangan diperlukan adalah 13%. 

 
Year 

Tahun 
Investment XX (RM) 
Pelaburan XX (RM) 

Investment ZZ(RM) 
Pelaburan ZZ (RM) 

1 38000 41000 
2 42000 41000 
3 44000 41000 
4 45000 41000 
5 48000 41000 

 
For each type of investment, calculate: 

Bagi setiap jenis pelaburan, kirakan: 

 

i. Net present value        

Nilai kini bersih 

[9 marks] 

[9 markah]  

ii. Pay back period        

            Tempoh bayaran balik 

         [6 marks] 

         [6 markah] 

CLO1 
C2 

CLO1 
C3 
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c) Based on answer in (b),  choose the best investment to be made by the company. 

State  TWO (2) reasons.  

 Berdasarkan jawapan (b) , pilih pelaburan terbaik  yang boleh dibuat oleh 

 syarikat. Nyatakan DUA(2) alas an 

[4 marks]  

[4 markah] 

 

CLO1 
C2 
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QUESTION 3 

SOALAN 3 
 

a) Identify FOUR (4) types of financial ratio. 

 Kenal pasti EMPAT (4) jenis nisbah kewangan       

   [4 marks] 

[4 markah] 

 

 Company Ratio Industry Ratio 

Current Ratio 4.0 15.0 

Return on asset (ROA) 15% 14% 

Fixed Asset Turnover 4 3 

Inventory Turnover 6 8 

Net Profit Margin 10% 9% 

Debt Ratio 45% 40% 

 

b) Based on the information provided, explain the financial position of the 

company performance, according to: 

 Berdasarkan maklumat yang diberikan, terangkan kedudukan kewangan 

 prestasi syarikat, mengikut: 

 

i. Liquidity ratio 

 Nisbah kecairan 

[3 marks] 

[3 markah] 

ii. Profitability ratio 

 Nisbah keberuntungan 

[3 marks] 

[3 markah] 

 

iii. Leverage ratio 

                      Nisbah leveraj 

[3 marks] 

[3 markah]  

CLO2 
C1 

CLO2 
C2 
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c) Based on the information provided in question 3(b) , find the value marked  x 

 Berdasarkan maklumat yang diberi dalam soalan 3 (b) , cari nilai bertanda x. 

 

 RM  RM 

Cash x Current liabilities x 

Account receivable 100,000 Long-term debt x 

Inventory x Common shares 150,000 

Net fixed assets x Retained earnings 290,000 

Total assets 800,000 Total liabilities and 

equity 

x 

 

[12 marks] 

[12 markah] 

 

 
 
 

CLO2 
C4 
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QUESTION 4 
SOALAN 4 
 
 
a) State FOUR (4) types of marketable securities. 

 Nyatakan EMPAT (4) jenis sekuriti boleh dipasarkan 

[4 marks] 
[4 markah] 

 
 

b) Assume that Excellenz Company is considering credit policy changes from 1/10 

net 30 to 2/10 net 40 as an effort to increase sales. Company policy information 

before and after the changes are as follow:’ 

 Andaikan Syarikat Excellenz Company sedang mempertimbangkan perubahan 

 kredit polisi daripada 1/10 net 30 kepada 2/10 net 40 sebagai usaha untuk 

 meningkatkan jualan. Maklumat polisi syarikat sebelum dan selepas perubahan 

 adalah seperti berikut: 

 

 

Based on the company policy information above, calculate: 

Berdasarkan maklumat polisi syarikat di atas, kirakan: 

 

Policy Existing Proposed 

Credit term 1/10 net 30 2/10 net 40 

Credit sales RM50,000,000 RM65,000,000 

Percent of customers taking the cash 

discount 

50% 60% 

Percent of customers paying on the net 

day 

30% 30% 

Percent of customers paying on 10 days 

after the net day 

20% 10% 

Bad debt RM1,500,000 RM2,600,000 

Inventory RM25,000,000 RM27,500,000 

Firm’s variable cost is 80% 

Pre-tax required rate of return is 15% 

CLO2 
C1 

CLO2 
C3 
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i. The cost of additional investment in account receivable and inventory 

 Kos pelaburan tambahan dalam akaun belum terima dan inventori 

[9 marks] 

[9 markah] 

 

ii. The change in the cost of the cash discount 

             Perubahan dalam kos diskaun tunai 

 [6 marks] 

[6 markah] 

 

c) Should the company implement a new policy? (show your answer and support 

with appropriate calculation) 

 Patutkah syarikat melaksanakan polisi baharu? (tunjukkan jawapan anda 

 disokong dengan pengiraan yang sesuai) 

[6 marks] 

[6 markah] 

 

 

 

 

 

 

 

SOALAN TAMAT 

 

CLO2 
C4 



 



 



k = Rf +β (Rm-Rf) 

k = [P1k1] + [P2k2] +….+ [Piki] 

σ2 = ∑ Pi (ki – k)2 

σ = √ ∑ Pi (ki – k)2 

cv = σ / k 

CR = CA/CL 

QR = CA – Inventory – Prepaid Exp 
                    CL 
CR = Cash + Cash Equivalent 
          CL 
ITO = COGS  
          Inventory 
ACP = A/C Rec x 365 days 
                      ACS 
FATO = Sales  
                FA 
TATO = Sales  
    TA 
DR = TL  x 100% 
          TA 
DTE = TL  x 100% 
            CE 
TIE = EBIT  
          Interest 
GPM = GP   x 100% 
            Sales 
OPM = EBIT   x 100% 
             Sales 
NPM = NIACSH   x 100% 
               Sales 
ROA = NIACSH   x 100% 
               TA 
ROE= NIACSH   x 100% 
               CE 
EPS = NIACSH   x 100% 
           No of CS 
EAC =      a     x   360      x 100% 
               (1-a)      (c-b) 
EOQ = √ 2(S) (O) 
                     C 
TIC  = [ (Q/2) + SS ] x C  +  [ (S/Q) x O ] 
 
ROP = SS  + [ DT x (S/Days in a year)] 
 
AI = [EOQ/2] + SS 
 
ANO = S / EOQ 
 
 
 

I = % x AB x T 
 
EAC =[ ( I / AR) x ( 1/ T ) ] x 100% 
 
COEC = [( I + OC / AR) x ( 1/ T ) ] x 100% 
 
PP =  IO / ACF 
 
NPV = ∑FCF (PVIF,i,n) – IO 
 
NPV = ACF (PVIFA,i,n) – IO 
 
IRR : ACF (PVIFA,i,n) = IO 
 
PI = ACF (PVIFA,i,n)  
                IO 
 
PI = ∑FCF (PVIF,i,n) 
                  IO 
DOL =  S-TVC 
               EBIT 
 
DFL=            EBIT 
            EBIT – I – (   PD   ) 
                                 1-Tax 
 
DCL = DOL x DFL 

FORMULA BUSINESS FINANCE 
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